

ГЛАСНИК

НЕЗАВИСАН НЕДЕЉНИ ЛИСТ
 УРЕЂУЈЕ РЕДАКЦИОНИ ОДБОР

Година I Број 8.	ГОДИШЊА ПРЕТПЛАТА 50 ДИНАРА ПОЛУГОДИШЊА 25 ДИНАРА ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ТАРИФИ	КРАЉЕВО 2. новембра 1933 г.	Уредништво и администрација Цара Лазара 36 РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ	Издаје сваког Четвртка
---------------------	-------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------	-------------------------------------------------------------------------	---------------------------

Порекло Карановца (КРАЉЕВА)

Један наш писац са основом изводи име граду Карановцу (садашњем Краљеву) заснованом на домаку велике рударске радње на Копанику и његовим подножјима. ¹⁾ Како су већином рударски радници били Саси (Немци) то су од њихове речи *der Karren* оставили име Карановац, па смо га и ми усвојили и до 1882 године тако га називали. **К**



Драгиша Лаичевић

За просте радове, највише за кауфере, употребљавани су Хрвати, који су оставили имена селима у срезу студеничком: Рвати, а у срезу Дежевском: Рватска.

Осим тога, пшеница је у средњовековној српској држави гадена поглавито у плодним рав-

ницама, у пољима Стрме стране су им биле обрасле шумом, или засађене воћем и виноградима или, онамо како није имало довољно плодне равнице за гајење пшенице, засејавана је просом. У том погледу је карактеристичан факат: да је, као траг наше средњовековне пољске привреде, у житној јами код Жиче нађена пшеница, ²⁾ а у граду код Соко Бање и у граду Сврљигу просо. Та и таква налазишта очигледно показују: да је у Средњем Веку гајења пшеница у Подибру, у оном плодном кључу Ибра и Мораве, а да је просо засејавано у посним земљама, какве су и данас испод Озрена и др. источних планина наших.

Карановац је био важна тачка и после кад је рударска радња престала и кад су Турци њиме завладали. После ослобођења Србије Карановац је постао нахијско место Нахије Пожешке.

Како ће се наставити рударска радња по Копанику и његовим подножјима, то је ван сваке сумње да ће као одјек те и многе друге радње Краљево добити замашан значај, и ако неће више имати пренос руде са *der Karren*, већ транспорт железницом.

Драгиша Лаичевић

²⁾ Музеј Српске земље.

Апел Бугарско - Југословенској омладини

Доносимо овај чланак који је изашао у Париском листу „Ле Даниб“

Бугарска омладино! Југословенска омладино! На вас мислимо, вама упућујемо овај апел. Бугарска се приближава Југославији. Пружену руку победиоца стегао је побеђени. Два владоца су дали племенит пример, леп пример братског измирења, на вама је да учините као они, да се приближите једни другима, да видите да сте браћа.

Авај! старе генерације одрасле у мржњи, одхрањене од детињства неистинитим идејама супарништва, имају муке да избришу прошлост, да угуше омраза да би отпочели од сада нов живот.

Не међајмо им. Жалимо њихову окорелост, оплакујмо њихово стање душе, али пређимо преко тога. Не можемо их изменити.

Уосталом, нису то они који стварају будућност. Будућност је на омладини, данашња мла-

деж ће подићи зграду сутрашњице.

Хајд! напред, Бугарска и Југословенска омладино. Идите весело једни другима у сусрет рукујте се срдечно, братски, као што су то учинила наша два монарха.

Нека се чује да ваша веселост, ваше одушевљење младежи увлачи у једно једино срце, бугарско-југословенско, и нека се чује како ваши устрептали гласови изјављују да сте браћа, решена да ствара будућност на чврстом темељу мира.

Садашњи тренутак је од великог значаја. Ако учините данас корак који домовине очекују од вас, камен темељац мира биће постављен и отпочеће добра акција, плодна и братска.

Неће бити више сецања, ни глупих кавги, основаних на супарништву које садашњост више не оправдава. Сједините се спонтаним и искреним полетом и докажете Европи да познајете вредност мира.

Покажите се енергични и одлучни у вашим мирољубивим и братским осећањима. Докажите нашим двома домовинама да ми имамо у вама разумне и устрептале снаге потребне периоду обновљења који сада почиње.

Једно ново доба почело је на Балкану. Историски гест двају владоца отворио га је. Учврстите одмах ово што је учињено и продужите без оклевања нову акцију.

Ова акција треба да буде братска. Она треба да буде дубоко мирољубива у свим делокрузима.

Од данас цео ток вашег живота треба да буде посвећен добру наших двеју домовина и надахнути овом новом вером која се зове мир.

Мир у вашим срцима, у нашем духу, раду, у вашим наукама.

Нека Бугарска и Југославија оживе помоћу вас и благодаћећи вама!

Капитална вредност задругарства за наш земљорад. свет

— Наставак —

Радити кроз задругарство, значи стварати себи сигурнију и светлу будућност, будућност среће и напретка, а без задружног покрета, без интересовања за пољопривредни напредак, можемо очекивати само нешто горе, а са тим и негативне резултате на пољу земљорадничког благостања.

Задатак је задружног покрета многоструки, економски, морални, пољопривредни и материјални:

Економски задатак види се у узвишеном задружном начелу „Ко штеди, тај и има“ не трошити новац (то сретство за живот) ни зашта, већ паметно и корисно утрошити и употребити.

Морални задатак задруге је да одржи хармонију у домаћем животу земљорадника, давањем упуства за рационални живот, да створи од својих задругара јаке и чврсте карактере, добре и поштене грађане, и њена је лозинка „поштење, ред и рад“.

Пољопривредни задатак задруге је да пружи што више

могућности задругару, било речима, лепим предавањима, књигама задружним листовима, речју и делом за рационално обрађивање земље, да све своје продукте продају кроз задругарство, јер ће само тада кроз задружни покрет све своје производе продати по доброј цени, јер задруга незна за конкуренцију, она очекује моменат за продају и има могућности да чека.

Поред свих горе поменутих задатака задруге, она има још један и тако рећи најглавнији задатак, да своје задругаре и материјално помогне давањем позајмица са минималним интересом, и тиме да ослободи задругаре своје од експлоатисања интересија, који живе на рачун земљорадника и његову енергију, труд и рад уживају они трутови, чија је савест огрезла у материјализму, а који свој рад оправдају са оним орозним речима „циљ оправдава средство“. Заиста, циљ им је да земљорадника сурвају у бездан дуга, из којег се тешком муком излази, јер земљорадник све

своје снагом стечене продукте даје ономе који седећи и на подал начин ужива оно што земљорадник својом крвљу зарађује.

Време је, да се ти несавесни грађани бојкотују, Време је да се наш земљорадник освести и одрекне банака, које су толико зла нанеле земљораднику, да он данас грца под теретом дуга и великих дација у погледу самог интереса, јер су данас продукти земљораднички врло јевтини и потребно је да много жртвујете да би могли одговорити обавезама њиним, које они тако немилосрдно траже. Дванаести је час да сдруженом слогом земљорадници узвикну: „Нећемо више то, то нам није потребно, јер то нас води економској и привредној пропасти и пољопривредној кризи“. Хоћемо да из својих материјалних средстава стварамо себи егзистенцију на здравој и темељној основи и тиме да створимо потомцима својим златну и сигурну подлогу на јачем домаћем, економском, привредном и пољопривредном животу.

Оваквом снагом били су здружени Данци, и они су постигли огромни успех, Цела Данска је спојена данас у задругарство (било кредитно, млекарско, по трошачко, неиторско) и много других и они своје продукте

искоришћују онако, како и треба земљорадник да се награди за свој велики и неуморни труд и рад. Њихови су производи увек на доброј пијачној цени, зато што они све своје продукте продају кроз задругарство Па и наша земља је видела како огромне благодати земљорадник у другим земљама црпи кроз задружни покрет, омогућено је и нашем земљораднику да на овај начин створи себи златну будућност, ослободивши задруге од многих и многих дација, Задруга постоји као самоуправно тело под врховним надзором Г.С. и сви се задружни послови службено обављају.

Држава је дала велике повластице задругарству само да га уздигне из привредне кризе, а на земљораднику је да пође оном стазом, којом већ многа села сигурно и смело корачају, одбацивши све оно што њиховом напретку у сваком погледу може наудити. Има и леп узор плодних задруга у нашој земљи које нек нам послуже за пример здружене снаге и узвишеног задружног начела: Ми хоћемо да будемо своји, независни, да плодове нашег труда ми уживамо, то је наша дужност и наш животни интерес.

(Свршетак)

Чукојевић

поп Милан

Једна шетња кроз Београд — са репортерском бележницом у руци

А ЖИВОТ ТЕЧЕ ДАЉЕ

Живот сваког велеграда је скоро исти, хучан, са јасно истакнутим разликама социјалних положаја и почиње тек касно у ноћ. Између свих оцртавају се колитуре двеју главних група које вегетирају посебним животима, далеко једна од друге, ма да су тако близу... На једној страни време и новац не значе ништа, на другој све у знаку франклинових речи. Колико дијаметралних разлика у свему: у схватању вредности и значаја живота, појмовима, моралу и осећајима за тешкоће других.

Стојим пред вратима једне споља неугледне зграде. Са оне стране врата допиру смех, веселост, галама и песма... Улазим у препуну салу, отмену и луксузно уређену, и огледам... Вино се расипа, даире јече у рукама певачице која је весела ради других, а маса, као некада у доба гледијаторских борби, тражи непрестано нешто ново, незадовољна и пијана тражи незнајући ни сама шта, све од беса створеног лако стеченим новцем, туђим знојем... Дошло лапа... је све, битност и закон њихова живота, принципи, начела и васпитање окићени су у тим речима песника. То је циљ њихова постојања — и једина жеља је постигнуће, што више!, циља који има лапа у песми.

И тако свуда кроз целу ноћ, до зоре, када се невољно разилазе они најбучнији (и најбогатији) да би испавани дочекали следећу ноћ. Са истим програмом, разуме се.

И на другој страни... предамном непрелазне препоне: каљуга, бласто и широки ровови пуни воде из којих се чује глас жаба... Тамо проводе свој живот они одоздо, са два (гледали одозго), они који живе живот у вечитој борби. Да, али њима усуд није донео на рођење сцилене дарове... Из једне избу допиру промуклим гласом, тужно и једнолично, слично штуром јесењем и кишном новембарском дану, одломци песме која значај све, и тугу и жалост, и задовољство са жељом за одржањем живота. „Свет је, мајко, пакостан...“

Живот...“ А живот? То они боље од Буре знају. Од самог јутра мисле само на једно, да створе кору хлеба, а увече, када треба да одморе измучено тело, да у сну нађу хране за даље патње, чека их хладна, влажна... не, већ мокра постеља испуњена сламом, на поду од земље и кућа са зидовима од блата...

И тако сваки дан. У децембру или јуну, календар и време, не значе ништа, промене нема.

Разговарам са њима. Сви кажу исто, не желе се, стојички снос све ударе судбине. Једино стрепе и плаше се, више и од смрти, да не изгубе оно мало посла, желе само да имају да раде, јер, иначе са њима би било готово...

Враћам се лагано, дубоко замишљен пред неизвесном сутрашњицом која очекује ове људе. На угловима, под кишом и ветром, налазим полу одевене девице које, страшно се окрећући, погледима вам нуде једино што имају, очекујући као спас ваш покрет главом.

Оне дрхте од зиме и стида, али... и сутра треба хлеба...

И тамо, где у крзнима и свили, отмене даме пијане од вина, смејући се раскалашно, слушају баналне и прстачке изразе отмених горњих... Стид? Непозната реч. Граница морала, управо почетак неморала? „Како су некада били смешни такви појмови и неразумљиво понашање наших баба...“ Мисле оне, сматрајући да живот постоји ради тражења задовољства, а свет ради њих. Њихови поступци и понашање примећују се као наивно сасвим природно, а оне друге изложене су свој, најштрије израженој, осуди друштва и закона. За њих друштво нема милости, схватања и разумевања за њихове недаће, оне немају права да живе животом људи.

Све у знаку кризе од које пати цело човечанство. Али после нас доћи ће крај у знаку крста и испаштања...

А живот тече даље...

Београд

Љубиша К. Петровић
студ. права

Добротворно пожарно друштво у Краљеву

Још 1 јануара 1933 год. иницијативом грађана основано је у Краљеву „Добровољно Пожарно Друштво“ — које је на основачкој скупштини изабрало и привремени управни одбор — па пошто су многи из Управног Одбора напустили Краљево то је 25-Х-1933 г. друштвени тајник сазвао конференцију у духу закона о ватрогасним организацијама на којој је конституисан Управни Одбор и то:

Претседник Г. Др. Мих. Младеновић.

Тајник Г. А. С. Глигоријевић. Благајник Г. Д. А. Крстић. Чланови Управе: г. г. Б. Црвчанин, Б. Божовић, Д. Митровић, В. Ристић, Д. Аритонович, Р. Сеничић, Г. Бојовић, Д. Мартиновић, Б. Илић, А. Ковачевић.

Као представници Мин Вој и „Морнарице“ г. г. П. Филиповић вазд хопловни потпуковник и Манола капетан I класе.

Као представник Управне власти г. Н. Николић заст. нач. среза.

Као претставник општине г. М. Јовичић претседник општ.

Овако конституисани управни одбор је делегирао г. г. Филиповића, Николића, Јовичића, Младеновића и Митровића у одбор за уписивање чланова утемељача, добротвора и помажућих чланова.

Једним плакатом - апелом - одбор је истакао значај и важност ватрогасства и позвао је грађанство Краљева да уписом у чланство потпомогну и деју ватрогасне чете и до данас је уписано:

Утемељача са 1000 дин. једном за свагда 1. Живко Буњак и Синови; извозници 2. Љубисав Ђокић трг. 3. Велисав Томовић трг. 4. Михаило Чебинац индустријалац 5. Јелена Вуковић трг. 6. Радојко Вуковић трг. 7. Стојанка Момира Николића апотекара 8. Божићар Црвчанин трг. 9. Стеван Кнежевић индустријалац 10. Петар Богавац банкар.

Добротвори са 500 дин. једном за свагда: г. г. 1. Раденко Љубисављевић абаџија 2. Велисав Обрадовић абаџија 3. Милан Јовичић хотелијер 4. Милан Радосављевић индустријалац

Помажући 120 дин. годишње: г. г. 1. Глиша Котурановић трг. 2. Милан Нешовић трг. 3. Евгеније Новак трг. 4. Милован Никетић ревизор новина.

Упис још траје. Уредништво поздравља напредне и свесне грађане Краљева, који у овако тешким економским приликама умеју да цене значај и вредност ватрогасства и широкогрудно га новчано помажу.

ПРЕТПЛАТУ ЗА КРАЉЕВСКИ

Г Л А С Н И К

прима уредништво — улица Цара Лазара 36.

Чековни рачун број 58.115.

Прослаба народног празника Чехословачке републике

Соколско друштво у Краљеву у приредило је у недељу 29 октобра т. г. прославу празника ослобођена братске чехословачке републике

Прославу отворио г. Пелнарж Мирослав, старшина Сокола.

После отпеване народне химне госте је поздралио г. Антоновић Милан, професор, који је у свом говору истакао национални препород и политичко ослобођење Чехословачке а потом културне везе између нашег и чехословачког народа. Г. Антоновић је нарочито подвукао значај соколства и велике заслуге г. Др. Томе Масарика у том погледу. Његов говор пропраћен је плескањем и поклицима браћи Чехословацима и њиховом поглавару Републике.

Соколски женски нараштај отпевао је тада Чехословачку химну а потом још неколико песмица на чехословачком језику. Наша вредна деца под водством начелника Сокола брата Амброжа, извела су ове песмице са много осећаја и били су зато бурно поздрављени.

После тога тамбурашки збор је отсвирао неколико народних комада.

Нарочито треба истаћи марљивост наших радника: који су својим тамбурашким збором придонели много овој прослави.

Умољавају се г. г. претплатници да пошаљу претплату, јер се лист од тога издржава.

Извештај из Бановине Дринске

Каона 20 октобра 1933 год. На дан 18 октобра ове године уведена је нова општинска управа у дужност и положила заклетву. На првој седници одборској претседник општине предложио је одбору да се донесе одлука по закону о општинама и одреде судије. Затим је предложио одбору да се донесе одлука да дужност кметова сеоских врше и даље бивши кметови до избора сеоског старешине. Већина одбора усвојила је предлог претседника. Одборник Мијаило С. Пајовић одвасио је своје мишљење и тражио је да уније у записник да по његовом тумачену закона о општинама немогу остати идаље после уведене нове изабране општинске управе у дужности стари кметови на већ да би требало одредити из одбора људе који ће дужност одправљати.

Тражио је да се по закону одлука спроведе првостепеној надлежној власти на решење и по решењу иста саопшти.

Сво грађанство општине Каонске интересује како ће надзорна власт овде дојти решење. И дали ће ову одлуку одобрити, да и даље остану кметови из бивше старе управе.

„Посматрач“

„ЈАВНА ГОВОРНИЦА“

— НАШЕ СЕЛО —

Господине уреднице,

У Вашем цењеном листу Краљевски Гласник бр. 6 од 19 октобра 1933 г. у рубрици Наше Село под насловом „Пример за углед“ изашла је notiца у којој се покушало да се г. Момир Савић, из Рибнице, прикаже као један велики филантроп чија личност у велико одскаче од средине у којој делује...

Како је писац поменути нотице свако из необавештености, пустио у јавност извесне чињенице које тангирају цело село Рибницу односно општину Рибничку и које су, напослетку, општег карактера, то Вас молим, у интересу истине, а без обзира на закон о штампи, да дате места овој мојој изјави.

Начин, на који је г. Савић покљонио Рибничкој општини општинску зграду, нама — његовим сељанима — добро је познат. Сада ћемо само напоменути да је тај „поклон“ извршен уговором о поклону. Међутим, кад се прочита тај уговор о поклону и његови услови доведу с будућношћу Краљева, онда се, чини се, долази до убеђења да се ништа није покљонило. У осталом кад се из чистих побуда нешто покљани, онда се — природно би било не стављају никакви услови како је то г. Савић учинио?

Но, на крају, и да се дође до овог и оваквог уговора о поклону највише је утицало на покљонадвца то што је покљонена општинска зграда поред г. Савића кафане. Дакле мотив је чисто лукративне природе, а не нека болеливост и алтруизам г. Савића.

Што се пак тиче основне школе која г. Момира кошта око 20.000 динара, за сада само напомињем ово: Школа је плаћена општинским прирезом (колико је, међутим, плаћено, то нико не зна) — дакле колективном вољом и жртвама свију грађана општине Рибничке. Да ли је пак г. Момир дао 20.000 дин. то ми је непознато. Само знам то да је школа била својина Момирових пријатеља г. г. Радовановића, индустр. олд., који су своје имање предали г. Гавровићу, инд. из Београда, ради регулисања својих приватних дугова. Да ли је и основна школа ушла у поравнање бр. 65113/32, то ваљда г. Момир зна? У противном, поставља се питање: ко је стварни власник основне школе у Рибници?

Ово су питања која нас, Рибничане, јако интересују, па би молили оне — које ово тангира — да даду своју реч како би се једанпут ситуација провентилирала и свако ставио на своје место.

30 — X — 1933 год.

Павле Петковић,
бив. председ. општ.
Рибница.Стрељачке утакмице
у Краљеву

На дан 28 и 29 ов. м. одржане су стрељачке утакмице у Краљеву на којој су узели учешћа сви стрелци из Краљева и околине.

У присуству изасланика Министра Војске и Морнарице г. п. п. пуковника Живковића као и свих стрелца из Округа одржана је годишња скупштина а за тим се прешло на гађање. Први метак испалио је изасланик Министра Војног а затим су гађали и остали стрелци.

На општој мети где су учествовали сви стрелци прву награду добио је Никола Јаковљевић, трговац из Краљева са 252 круга; другу награду Јован Стојановић, са 232 круга; трећу награду Блажа Божовић, учитељ са 234 круга; четврту Живко Камидорац са 232 круга; пету Лука Лазаревић са 216 кругова.

Окружна мета

На овој мети однео је прву награду Никола Јаковљевић, трг. из Краљева са 213 кругова који је проглашен за првака округа. Другу награду добио је Јован Стојановић,

пошт. чин. са 202 круга; Трећу Блажа Божовић, учитељ из Краљева са 186 круга; четврту Камидорац са 186 круга.

Општа мета

На овој мети није било интересовања јер није имало никаквих намета је с тога мало стрелаца гађало. Прву награду добио је Блажа Божовић са 186 круга.

Сликајте децу у фотоаграфском атељеу код г-ђе Ердоглије.

Захвалност.

Господин Радојко Вуковић, трговац овдашњи приложио је цркви краљевској једно потпуно свештеничко одејање за службу као и дарке за Свету Тајну — у вредности 2500-- динара Осим тога о свом трошку он је извршио реконструкцију и оправку степеница на улазу у црквену порту. На свему томе Управа цркве краљевске племенитом дародавцу најусрдније захваљује, молећи Бога за дуг и срећан живот његов и његове породице.

Из канцеларије Црквеног — Општинског управног одбора цркве краљевске Бр: 105 од 21 октобра 1933 год. у Краљеву.

НЕДЕЉНЕ ВЕСТИ :

Прошле недеље допутовао је у наше место легендарни јунак наше сјајне прошлости четнички војвода Коста Пећанац. Допутовао је на позив месног пододбора четничког удружења да одржи једно јавно предавање. Прослављени војвода одржао је с успехом пред скоро 2000 слушалаца. У идућем броју доносимо предавање у целости, по жељи наших читалаца, а који нису могли да га чују.

* *

Француско — Југословенски клуб отворио је 1 новембра течај за француски језик.

* *

Завршени су избори за Радн. комору са резултатом за листу Богдана Крекића 135 за Петковића 5.

Реорганизација редакционог
одбора нашег листа

У жељи да наш лист учинимо што објективнијим и потпунијим извршили смо реорганизацију редакционог одбора на седници одржаној 28 прошлог месеца.

У одбор су ушли г. г. Миланковић Бошко, свештеник, Трифуновић Велимир, директор гимназије, Ивановић Тома, адв. Радовић Љубомир, трг., Васовић Христифор, учитељ, Др Благојевић Рада, лекар, Милосављевић Милосав, трг., Јаковљевић Воја, шеф уреда, Радичевић Владимир, адв. приправ. Васиљевић, архитект, Радовић Ђорђе, проф. пољопривредне школе.

Взасник и одговорни уредник листа је г. Грабовица Иво, суплент.

Трећа аптека у Краљеву

Наш суграђанин г. Марковић магистер фармације и досадашки дрогерист отворио је по добивеној концесији трећу апотеку у Краљеву. Апотека се на-

лази у укусном локалу на углу преко пута од хотел Национала

Крађа у радњи код „Бате“

У суботу око 12 часова у ноћи непознати лопови ушли су у радњу код „Бате“ и из касе однели око 1.500 дин.

Дилетанска секција С. К. „Мораве“ спрема позоришни комад „Војвода Луне“ који ће приказивати ускоро.

Зграда намењена за Епархијски Црквени Суд биће за три дана потпуно завршена. Грађанство са нестрпљењем очекује пресељење истог из Чачка.

Сазнајемо да рад у црквеном Суду треба да отпочне 15 новембра.

У фотоаграфском атељеу код г-ђе Ердоглије знатно спуштене цене.

КРОЗ КРАЉЕВО

Хотел Европа: првокласна музика са чувеном певачицом Кајом.

Хотел Београд: салон. музика обљубљеног Перице.

Хотел Југославија: сваке недеље матине.

Добру и верну фотографију добићеш у атељеу код г-ђе Ердоглије.

СПОРТ

Јединство (Чачак)
Раднички (Краљево) 5:0

По терену, на коме се више плувало него играло, овдашњи Раднички провео се без потребе ка бос по трњу. Њему, као и осталим клубовима у Краљеву недостаје ефикасност пред голом, а то је последица нерационалног тренинга, на коме се обично пуцају само „роле“.

Јединство је играло са нешто више текстике, брзо, преко крила, што је најбоље одговарало блаћавом терену. Уз то још, оно нам је показало бољу техничку спремност сигурно владање лоптом, штоповање, додавање и тд.

Раднички је изашао са срцем, али која вајда, кад се та срчаност пред противничким голом губила. Тако је пропуштено неколико идеалних ситуација, које су значиле сигурне голове. Кад се узме у обзир да је и несрећа мало умешала прсте, није онда чудо, што је раднички поред равноправне, а у моментима и надмоћније игре, напустио терен овако превисоко поражен. У тиму Радничког вреди истаћи Гргура, најбољег центархалфа у области овог потсавета, поштваног Тошића и присебног Гату. Остали, нарочито центар Вукола подбацили.

Код Јединства одлична ужа одбрана и десно крило, остали просечни.

Судија, као навајлија, задовољно. Да је одлуке доносио брже, оставио би још бољи утисак. Н. К.

„Борац“ - „Ибар“ 1:0 (1:0)

На терену врло рђавом, и ветру и пред врло малим бројем гледалаца, играо је Ибар у Чачку прошле недеље своју прву утакмицу за првенство Западно-Морав. Жупе, са тамошњим Борцем. У обострано

слабој игри, Ибар је претрпео свој први пораз, али не што је био слабији, већ захваљујући својој до крајности не ефикасној навали, која ни најидеалније шансе није умела да искористи.

Прво полувреме припада Ибри. Он одмах у почетку навалује и сваког часа очекује се гол. За извесно време добија се утисак да ће Ибар однети једну сигурну и велику победу. Али, на жалост, његова навала је апсолутно неспособна да да гол. Она само комбинира, петља, у одсудним моментима се и плаши и не уме да се сети да бар један шут пошаље на гол и ако види да је вратар врло слаб.

Борац међутим продира с времена на време и пуца, али Гримберг је сигуран. Ибар и даље напада, али све лепе ситуације остају неискоришћене због сувишног задржавања лопте, а нарочито због плашљивости у којој се истичу лево крило и десна спојка. Игра се већ 30 м. Борац опет продира његово десно крило центрира ниско, лопта пролази поред Сицета и Цацета и иде право лево спојци Борца Ђирићу, који са три метра пуца необрањиво у супротни угао. Публика одушевљено поздравља овај гол и бодри своје. „Ибар“ почиње и навалује али све иде по старом. Борац продира ужа одбрана „Ибра“ чини грешке, али Леон је на месту. Ускоро крај полувремену.

У другом полувремену у почетку иста слика као у првом, затим се игра са наизменичким навалима у којима Борац опасиво пуца али Гримберг је у форми Иброва навала је међутим немоћна. При крају Борац има више од игре. Он сад стално пуца навалује и пуца али Леон све хвата. Иброва одбрана је пропустила и треба воље. Њој је додијало да кључа своју нефикасну навалу и да се узалуд бори. Једини још у одбрани који се бори то је Рако. Он је до крајности пожртвован, и поред Леона и Трца у тиму „Ибра“. Борац почиње да прави опасне придоре и Леон је принуђен да се баца у ноге. „Ибар“ навалује још неколико пута, али дабоме безуспешно игра се затим у средини и судија г. Пера Динић, који је грешко на штету једних и других, свира ускоро крај.

Интересантно је напоменути, да су готово сви посматрачи у Чачку били иза самих голова. Они су одатле навијали и својом близини и дабоме виком сметали голманима. Стајање иза голова није дозвољено за време утакмице, па ипак судија на то није обраћао пажњу. Још је интересантно напоменути и то, да су у Чачку и сами функционери клуба учествовали у „навијању“, а што је најжалосније, сам делегат Жупе иначе члан Борчев, није само „навијао“ већ је и судију грдио. Заиста јединствен пример. Б.

Службене вести З. С. У.
Западно Моравске Жупе

На седници Управног Одбора, одржаној на дан 27. ов. м. донете су следеће одлуке:

1. На основу § 14. жупских прописа бришу се из чланства г. г. Драгутин Симоновић и Бранко Игрутиновић, а на њихова места копирају су г. г. Светислав Поповић, чин. и Вељко Ковачевић, хлебар.

2. Дежурни члан Жупе, на утакмици „Ибар“ и „Јединство“ у Краљеву на дан 15 новембра 1933 год. биће г. Жика Пептровић, судски приправник.

3. Дежурни члан Жупе, на утакмици „Борац — Раднички у Чачку на дан 5. новембра 1933 год. биће г. Миљко Ковачевић из Чачка.

4. Седница Управног Одбора одржаће се 3 новембра 1933 год. у сали „Хотел Европа“, тачно у 20 ч.

I секретар Д. Стојић.

Увеличавајте своје слике у фотоаграфском атељеу код г-ђе Ердоглије.

РАДИОНИЦА КОД БАТЕ!

Вршимо ~~оправке~~ свој обући са најсолиднијим материјалом и то:

Мушких пенџета	19—
Женских „	15—
Поправак штикле	Мушке 8—
	Женске 5—

Ситне ~~оправке~~ вршимо бесплатно.

„Баџа“

РАДИОНИЦА КОД БАТЕ!

МАНУФАКТУРНО ПОМОДНА

ТРГОВИНА

КОД

МЛАДИЋА

— КРАЉЕВО —

Добила је ових дана и свако — дневно добива огромне количине модне робе за ГОСПОДУ и ДАМЕ: као свилених, вунених и памучних тканина у најбољем квалитету, само данашњи новитети Богат избор Галантерије и Парфумерије. Добава фабрична.

ЦЕНЕ СОЛИДНЕ И СВИ ЗАТО САМО КОД

МЛАДИЋА, је модерна трговина.



Т Р Г О В И Н А

Колонијално - Бакалске робе и брашна

Миодрага А. Милакића

основана 1902 -- КРАЉЕВО -- основана 1902

Препоручује сву колонијално-бакалску робу кафе, шећера, зејтина маслиновог и без мириса, пиринча, сердине, разних бадема, лешника, сувог грожђа, разног сапуна тоалетног и за беш. Најбољих карата за играње из фабрике „Ferd Piatnik Söhne Wien“ и велики избор плавог посуђа А. М.

Бачког брашна за развијање и мешање хлеба

По најнижим дневним ценама.

ОБЈАВА

МАНУФАКТУРНА РАДЊА код

„БУКАРЕ“

Улица Краља Петра Бр 10

Има на лагеру велики избор женских мантилова и капута зимски као и мушки капута, црни од врло лепог штофа: као и у боји и велики избор микада за зиму.

Како се ова роба искључује из даљег вођења то се скреће пажња заинтересованима да користе ову прилику од 100 динара а капуту од 150 динара.

Користите поклику ово више неће бити, преглед слободан.

ДАЈЕМ и на ОТПЛАТУ.

РАДОМИР Ст. ЈОВАНОВИЋ „Букара“.

Т Р Г О В И Н А

Будимира Илића - Краљево

ИМА УВЕК НА СТОВАРИШТУ:

Гвожђа шипкастог и обручног,
Ексера,
Клинаца за потков стоке,
Осовина за кола,
Црног и ферц. плека.
Бетон, Гвожђа,
Трске за штуратор,
Цементна.

Шећера,
Кафе,
Пиринча,
Зејтина за ј-ло,
Гаса у бурал.,
Бензина,
Као и сву осталу.

Колонијалну и гвожђарску робу:

ПРОДАЈА АНГРО И ДЕТАЉ.

ПРВА КРАЉЕВСКА КРОЈАЧКА ЗАДРУГА

трг. Краља Александра.

до хотел Паризи.

Препоручује врло леп избор, штофова за мушка одела и зимске капуте по нарочито повољним ценама.

Прима на израду све врсте мушког одела, као и дамских капута, мантила и костима, по најнижој цени и најбољој изради Врши све оправке.

Јесење — Зимске колекције од највећих штофарских фирми.

Краљевска Кројачка Задруга.

1—2

ПАЖЊА ПОШТОВАНОМ ГРАЂАНСТВУ

За наступајућу сезону, приспео ми је најбољи париски модни журнал „La chaussure“

Поред првокласне израде ципела, свију врста и фазона, можете добити и првокласне папуче кожне и штиковане, женске и мушке, које сам израђујем од најбољег материјала, а исте продајем по најнижим ценама

Примам и на оправку кожно и гумену обућу, такође по ниским ценама

С поштовањем,
БОЖА СТЕФАНОВИЋ обућар

трг. Краља Александра.